

# 全力稳住外贸外资基本盘

## 区领导专题调研相关工作

10月17日下午,区委书记胡拥军专题调研稳外贸工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,按照党中央、国务院和省、市关于稳外贸稳外资的决策部署,坚定信心、承压前行,全力以赴稳住外贸外资基本盘,推动高质量发展行稳致远。区领导吴佳华、高栋梁参加活动。

近年来,受外部环境和疫情冲击影响,全球产业链供应链不畅,外贸下行压力持续加大。在江苏长城计算机系统有限公司,胡拥军详细询问企业生产经营、

产品销售等情况,鼓励企业坚定发展信心,坚持创新引领,持续提升市场竞争力。他叮嘱相关部门要加强跟踪服务,用好政策“礼包”,全心全意支持企业保订单、拓市场。

在业勤服饰,胡拥军详细了解企业经营发展中存在的堵点难点,他勉励企业用好各类支持政策,拓展多元化销售渠道,千方百计推动外贸进出口稳步回升。江苏亦瑾进出口贸易有限公司是一家集服装设计、生产、销售为一体的纺织服装企业,拿到较多国内外订单。胡拥军鼓励企

业在产品设计、品牌建设上下功夫,把特色做得更足、市场做得更大。在新形进出口有限公司,得知企业在退税、用工等惠企政策扶持下,发展日趋向好,胡拥军叮嘱相关部门进一步优化服务、助企纾困,增强企业获得感。

调研中,胡拥军不时提醒相关单位和企业,要抓紧抓实疫情防控各项工作,为企业正常生产经营提供坚实保障。

在随后召开的座谈会上,胡拥军强调,稳外贸事关稳增长、稳就业大局,事关可持续发展全局。要提高思想认识,充分

认识稳外贸工作的重要性,立足长远、保持定力,以高度的政治责任感全力抓好稳外贸各项工作。要强化综合施策。坚持“抓大不放小”,推动龙头企业和小微企业齐头并进。坚持稳存量、拓增量并举,优化企业服务,强化政策支持,保障政策兑现,帮助企业提产能、赶订单。要加强统筹协调。相关部门要加强协同联动,充分发挥专业优势,组建工作专班,进一步夯实稳外贸工作基础,确保各项措施落地见效,持续推动外贸保稳提质。

·金驰·

## 书香润泽满庭芳 阅读点亮新征程

“《功勋》全面反映了革命战争年代的反帝爱国运动,给了我很大的触动,作为新时代的青年,我们要不忘初心、牢记使命。”18日,城东街道东大街社区“韬奋书吧”正式开馆,由崇川区新闻出版局、崇川区新时代文明实践中心、崇川区委网信办等单位主办,城东街道承办的庆二十大红色阅读分享暨“中国共产党人精神谱系”主题书法展活动在书吧内举行,参与活动的人员积极分享了心得和收获。

近年来,城东街道充分发挥新时代文明实践所、站及文化活动中心的主阵地作用,开展形式多样的读书活动,为辖区居民创造良好的阅读条件,提供互学交流的平台,不断增强广大人民群众的文化获得感和幸福感。

步入位于东大街社区党群服务中心一楼的“韬奋书吧”,生活气息和书香扑面而来。书吧分为藏书区、数字资源区、阅读区、小型活动区,150平方米内30多个阅览座席让人印象深刻,4000多册藏书整齐摆放在书架上,红色经典、少儿读物、知识科技、法律法规等书籍一应俱全。此外,东大街社区结合社区老年人、学龄前儿童较多的实际情况,打造了“亲子阅读角”,由城东街道全民阅读领读人徐织阿姨成立了阅读组织,由社区“两委”成员、在职党员、退休教师、大学生志愿者等组成的这支阅读推广人队伍,常态化走进小区开展各类阅读推广活动,并建立了400人线上读者群,定期向读者推荐优秀读物,通过“线下+线上”的模式最大限度满足辖区居民的阅读需求。

在当天的活动中,老中青三名全民阅读推广人以朗诵的形式推介红色经典,得到了居民代表的一致好评。

今年以来,城东街道持续策划开展“书香政协、爱读有为”“端午芒种阅读”“夏日课堂”等全民阅读活动,鼓励和引导居民积极参与阅读活动,进一步倡导阅读风尚,营造良好阅读氛围。

·缪昊成·

## 重要节点大楼 改造进程过半

近日,在新通海大厦东侧立面,工人正在曲臂机上进行收尾工作。记者从崇川区城管局获悉,全区四幢重要节点大楼的改造提升进程已经过半,中建大厦已于国庆假期完工,新通海大厦主体工程正在收尾。

去年,崇川区实施“六横六纵”整治,对东西向、南北向各六条主干道的建筑立面进行整治。结合该工作,市、区城管部门选取了中建大厦、新通海大厦、文峰大厦、华泰大厦四幢主城区重要节点大楼进行提升改造。

“中建、新通海和文峰大厦位于工农路沿线,华泰大厦在濠河边。四幢楼都存在楼面目损、违法建设、违法广告等情况,与周边环境不匹配、不协调。”区城管局市容科科长倪国杰说。

其中,中建大厦7层楼高,因年代较久,外观陈旧、玻璃脏污,西侧墙面覆盖青苔,2楼外立面还有一扇悬空房门,存在极大安全隐患。此次提升改造主要涉及店招、墙面等“旧换新”内容。针对业主提出的大楼西侧地面塌陷、开裂的情况,工程也一并进行处理填补。

新通海大厦位于圆融商圈西南方向,楼面广告、违章建设较多。“有家餐饮店还存在向外延伸一米多的违章,与店连为一体,排烟管、面板、电气设备全部安置其中。”倪国杰介绍,此次改造也将一并进行了拆除,恢复成统一的玻璃窗样式。

目前文峰大厦和华泰大厦的提升改造工程正在稳步推进。其中,文峰大厦已进入腰肢粉刷阶段,华泰大厦正在粉刷面漆、店招换新,两项工程预计在本月月底完成改造。

·江姝颖·

## 全家总动员 守护绿水青山

金秋十月,五山滨江片区,层林尽染,碧波涟漪。江畔廊道,时常有一位年近七旬的老人,向往来游人介绍这里的“前世今生”,告诉大家要做好环境保护。他就是崇川区狼山镇街道临江社区的老党员——吴湛。

吴湛所在的临江社区濒临长江南通段。他在那里住了几十年。之前,那一带有狼山港码头以及各种码头企业。汽车噪声、工业噪声、生产异味“串联”,他忧心忡忡。2016年,南通启动五山滨江片区生态修复,吴湛激动不已,决心要为环保事业做点什么。

“只有环保意识入脑入心,才能做到自觉践行。”吴湛认为,做好环保宣传,是首要前提,也是关键之举。

“山畔嬉江水,江上揽五山。”生态修复后,滨江地区越来越美,江豚也成了常客。吴湛来到社区,主动提出要当环保志愿者。从那时起,他的身影就常常出现在江畔,向游人宣传环境保护的重要性。2021年,狼山镇街道在江边建立滨江生态修复现场教学点,吴湛应邀成为讲解员,当上了名副其实的“环保老师”。

为了做到对环保理念和环保知识“心中有数”,吴湛在女儿女婿的帮助下,熟练掌握了智能手机,通过微信、学习强国等平台,认真研读、学习。

担任社区网格党支部书记的他,一有机会便向周围邻里宣传环境整治可持续发展的意义,还会给女儿女婿和孙女讲长江过去和现在的变化。在他的带动下,一家人从身边事做起,从节约用水用电、垃圾分类等小事做起,用实际行动践行环保理念。

去江边转一转,成了吴湛每天的“必修课”。如今,他的女儿女婿也追随父亲脚步,成为了滨江生态环保志愿者,每逢周末或者节假日,与父亲一起来到江畔,进行环保宣传。今年上半年,吴湛一家获评江苏省文明家庭。

“环境保护,不光是为了我们,更是为了千秋万代。”吴湛说,希望能用自己一家的力量,吸引越来越多的人加入环保事业,践行环保理念,共同守护文明美丽家园,守护“绿水青山”。

·陈静·

# 不待扬鞭自奋蹄 接续奋斗立新功

## 崇川各界党员干部群众热议党的二十大报告

10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。当天,崇川区各界党员干部群众满怀激动的心情,以各种方式收看开幕盛况,聆听党的二十大报告,谈感想、抒豪情、表心声。大家深受鼓舞、倍感振奋,一致表示,将认真学习领会党的二十大精神,立足本职工作,为建设现代化新崇川接续奋斗、再立新功。

长周兵表示,将带领组员充分发挥派驻优势,积极履职尽责,坚决做到忠诚、干净、担当,为不断提升驻在单位党风廉政建设尽己之力,为建设人民满意的廉洁崇川贡献力量。

和服务水平上持续用力。

### 干事创业永不息 青春之花盛放时

一代人有代人的长征,一代人有代人的担当。

党的二十大报告指出,当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。

全国人大代表、江苏省劳动模范、南通市崇川区常青老龄老年护理院院长助理李楠楠表示,作为一名90后,将继续围绕自己最熟悉的“护理”领域,发扬工匠精神,托起中国梦的坚定信念,唱响“劳动光荣、创造伟大”的时代主旋律,带领一线劳动者接续奋斗,为社会主义现代化建设作出自己的贡献,书写属于新时代新青年的奋斗篇章。

和平桥街道“六桥青语”宣讲员顾陈宇表示,党的二十大报告将波澜壮阔的时代画卷铺展在了我们面前,激励着我们勇毅前行。作为一名新时代青年宣讲员,将牢记党的初心使命,架好政策理论与人民群众之间的桥梁,助力新思想“飞入寻常百姓家”。

今年9月,蔡一鸣刚刚成为学田街道综合执法局的一员,党的二十大报告令她在新岗位燃起新斗志,她说,将以青春之力扬起青年人的奋进旗帜,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,让青春之花在祖国最需要的地方绽放。

### 众人拾柴火焰高 同心共赴新征程

“新时代的伟成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”习近平总书记的话语发人深思、给人力量。

虹桥街道桃坞社区党员志愿者徐锦林表示,党的二十大报告中,百余次提及“人民”二字。作为一名老党员,将认真学习领会党的二十大精神,进一步强化责任意识,积极主动树立先锋模范作用,和我们桃园小区的广大党员群众一起,积极投身建设美丽社区、平安社区工作中。

南通万象城党支部作为非公企业党支部,长期致力于为辖区居民群众提供优质的生活保障与服务。支部书记刘泽锦表示,党的二十大报告让我们深受鼓舞,今后将继续加强党建引领业务,坚持企业绿色发展,坚定不移地为崇川居民的幸福生活提供优质服务的。

“报告内涵十分丰富,传递出强有力的领导和执政信心!”南通富美服饰有限公司董事长孙建华对未来的发展充满信心,在这条充满光明的道路上,他将切实扛起企业家责任。

“从党的二十大报告字里行间,我能深刻感受到祖国腾飞和民族复兴的希望。我是一名退伍老兵,如今是一名新业态从业人员,成为一个新时代的参与和见证者,我倍感荣幸和骄傲。”美团骑手长苗孟哲说。

·李晓晴·

### 胸怀天下敢为先 为民服务孺子牛

人民就是江山,江山就是人民。

党的二十大报告强调,必须坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下。

崇川区市场监督管理局港开分局局长任卫军深有同感,他表示,在新的赶考路上,要用实干诠释初心使命,着力解决群众关心和企业关注的急难愁盼问题。

“立足本职看初心,以新使命为民生。”崇川区城管局机关一支队的姬海军听完报告后,有了全新的认识,作为时代的答卷人,他将更加坚定“以人为本、执法为民”的工作理念,做到人民城管为人民,为民生福祉加码,为社会经济发展护航。

党的二十大报告强调,深入群众、深入基层,采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题。

江苏省优秀党务工作者、易家桥社区党委书记黄郁珉表示,将带领社区第一时间宣传贯彻落实好党的二十大精神,充分发挥社区党委引领作用,在提升治理能力

### 号角响起催人进 声声誓言显担当

“站在新的历史起点上,我们倍感责任在肩!”秦灶街道党工委副书记、办事处主任施政昊表示,作为一名基层党员干部,将切实把党的二十大精神落实到疫情防控具体部署和经济社会高质量发展的各个方面。

展望未来,崇川区发改委能源和能源环境科副科长翁陈成充满乐观,表示将在自身岗位上脚踏实地贡献自己的一份力量。

江苏省五一劳动奖章获得者、世伦桥社区党委书记李春林在基层耕耘多年,他说,今后将致力于将民企党建和社区党建有机结合,更加积极探索具有特色的分类管理模式,深入实践社区党建工作的高质量发展。

党的二十大报告指出,坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程。

区纪委监委派驻第十纪检监察组

## 打通服务群众“最后一米”

崇川区现有1个新时代文明实践中心,16个新时代文明实践所,172个新时代文明实践站,916个新时代文明实践点,先后开展新时代文明实践活动6500余场,文明实践打通服务群众“最后一米”。



▲新城桥街道在易家桥壹号院文化广场进行反诈宣传。俞姣姣摄  
▲和平桥街道百花苑社区组织党员畅谈感想。陈婷婷摄

# 崇川打造“一刻钟便民生活圈”

## 12个社区被列为省级试点

早上在便民核酸采样点完成采样,步行两分钟即可在24小时便利店或街巷小店买到早餐,回家还能顺路在农贸市场采购蔬果生鲜……近日,记者来到崇川区学田街道南川园社区发现,“一刻钟便民生活圈”已经融入市民生活,各类消费服务在短短几分钟内就能尽享。

“一刻钟便民生活圈”是指以社区居民为服务对象,服务半径为步行15分钟左右范围内,以满足居民日常生活基本消费和品质消费为目标,以多业态集聚形成的社区商圈。今年8月,商务部公布全国第二批城市“一刻钟便民生活圈”试点名单,南通成功入选。作为主力军的主城崇川,发挥着不可或缺的作用。今年,崇川区共有集聚式、街坊式、分布式三类共12个社区被列为省级试点单位。

近年来,崇川区聚焦商贸流通业发

展,培育壮大生活服务业企业,引导各类商业资源向社区下沉集聚。全区现有各类社区商业门店逾6500个,涵盖蔬菜零售、便利店、早餐、家政、美发美容、末端配送、洗涤和便民维修等八类基本便民服务业态。

“从早教、幼儿园到平价食堂、居家养老,从高档咖啡厅、24小时便利店到农贸市场、金鹰圆融综合体,‘一刻钟便民生活圈’实现了服务内容、服务人群、服务时间的全覆盖。”南川园社区党委书记倪燕介绍,除了街坊一条街的70余家便民服务商铺外,罗森、7-11等24小时连锁便利店的人驻和圆融商圈的辐射,实现了在传统生活圈便民基础上的提档升级,让居民15分钟内即可享受到吃、穿、娱等各项服务。

218家品牌连锁便利店,本土和国内

外品牌竞相“首秀”“首发”;“盒马邻里”致力为短半径500米内的消费者提供商品配送,“丰巢”快递柜、“菜鸟驿站”快递收发点成为小区标配;全区升级改造41家菜市场,引入智慧市场管理系统;“15分钟便民医疗圈”“15分钟图书馆服务圈”全面建成……从群众最关心的问题入手,崇川区围绕综合服务、全民健身、养老服务、健康医疗、社区文化、就业便利、绿色出行、便捷消费等八个方面,实行一圈一方案、一台账,项目清单化推进便民生活圈建设。

从村里的“赤脚大夫”到社区卫生服务中心,从“吃个饭都难”到小餐饮店遍地,从简单的日用品代销店到各类超市、快递驿站……如今,幸福街道祖望社区居民迎来了翻天覆地的变化。

“区别于城市社区,我们原先都分散

在各个村里,大多极为偏远,如今居民只需骑车约10分钟就能满足所需。”祖望社区党委书记许峰介绍,除了餐饮、日用品等基础需求外,护理院、五星级书吧、群乐汇大舞台等设施的配套,更是在便民服务的理念、规模、质量上再上一个台阶,让居民从“吃得饱穿得暖”向“吃得好穿得好”提升,便民服务分类更加深入、系统和全面。

“崇川区便民生活圈建设已经驶入快车道,但仍存在商业网点布局不均、设施老旧、新业态新技术发展不平衡等问题。”崇川区商务局相关负责人介绍,全区将结合“15分钟便民生活圈”建设,从“标准化、便利化、智慧化、品质化”四个维度提升便民生活圈建设水平,不断完善社区商业网点建设,加快居民生活服务业发展,使之成为服务保障民生、推动便利消费、扩大就业创业的重要载体。

·江姝颖·